



争做人民满意的公务员

尹力与“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”我省受表彰对象座谈

■ 据福建日报

8月31日,省委书记尹力、省长赵龙在福州与全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”我省受表彰对象座谈,并与大家合影留念。尹力强调,全省广大公务员要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,贯彻落实党中央决策部署,以先进典型为标杆,牢记使命责任,勇于担当作

为,做人民公仆、为人民服务、让人民满意,以无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的优秀业绩,为全方位推进高质量发展作出更大贡献。

尹力代表省委省政府向受表彰对象表示祝贺,他说,大家此次在北京受到习近平总书记的亲切会见,充分体现了党中央和习近平总书记对公务员队伍建设的高度重视、对全国广大公务员的亲切关怀。尹力表

示,公务员是干部队伍的重要组成部分,是推动发展的重要力量,是人民的公仆。近年来,全省广大公务员不忘初心、牢记使命,围绕中心、服务发展,在各自岗位上履职尽责、奋发进取,涌现出一大批先进典型。大家作为福建公务员的优秀代表,要珍惜荣誉、再接再厉,在新的更高起点上、在新时代新福建建设中勇创佳绩、再立新功。希望大家

一心向党、绝对忠诚,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。希望大家一心为民、践行宗旨,多办实事好事,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。希望大家一心干

事、担当作为,弘扬“马上就办、真抓实干”的优良作风,踊跃投身经济建设主战场和服务群众第一线,带动形成苦干实干、拼搏奋斗的浓厚氛围。希望大家一心奉公、立德修身,以身作则、带头示范,践行社会主义核心价值观,始终做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,永葆公仆本色,为党和人民争取更大光荣。

尹力要求,全省各级党

委政府要进一步重视公务员队伍建设,坚持严管与厚爱并重,为公务员工作生活、履职尽责创造良好条件,切实打造一支忠诚干净担当的高素质专业化公务员队伍。全省广大公务员要见贤思齐、学习先进,竭诚为民、扎实工作,进一步提振干事创业精气神,争做人民满意的公务员,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

央媒聚焦福建非凡十年

■ 据福建日报

8月30日,中共福建省委“中国这十年·福建”主题新闻发布会在福州举行。人民日报、新华社、中央广播电视总台、光明日报、经济日报、中国新闻网等多家央媒聚焦福建,纷纷推出重磅报道。

《人民日报》二版刊发《奋力把新福建宏伟蓝图变成美好现实》,聚焦福建十年来,福建积极推进福

州都市圈建设、厦漳泉一体化发展,老区苏区加快发展,加快推进乡村振兴,城市融合、城乡融合、产城融合发展态势初步形成;扎实办好为民实事,坚持共享发展,福建人民生活品质不断提高,获得感幸福感安全感更加充实;积极探索海峡两岸融合发展新路,以通促融、以惠促融、以情促融。

新华社推出《福建:跨越发展谱新篇》,文章指出,

党的十八大以来,福建深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,全省上下牢记嘱托、砥砺前行、跨越发展,努力建设“机制活、产业优、百姓富、生态美”的新福建,各项事业取得新的成绩。

《光明日报》以《全方位推进高质量发展》为题,大篇幅报道福建十年来取得的历史性成就,并从7个方面介绍了十年来,福建牢记嘱托、砥砺前行、跨越发展的生动实践。

寻访侨批故事 望见乡情乡愁

泉州侨批研学工作坊成果首次展示

■ 海都记者 柳小玲

近日,泉州市永春县湖洋镇举办了一场别开生面的侨批研学工作坊成果展,展出工作坊通过侨批田野走访、入户访谈征集、侨批历史研读、文学文艺创作、策展设计布置等研学活动所取得的成果,包括侨批及华侨物件近1000份、侨批文学作品20件、侨批主题摄影作品50幅。

湖洋镇生活着许多归侨、侨眷,有着较为丰富的侨批资源,今年6月,泉州市档案馆到该镇开展侨批档案专题踏访活动,签订侨批保护利用合作协议,并鼓励当地积极挖掘侨批资源、开展活动、设立侨批展馆。近日,策划开展的首届“侨见乡情·湖洋镇侨批研学工作坊”活动迎来成果展示,对当地侨批资源进行一次系统全面深度的挖掘调研展示。

工作坊以“寻找侨批、看见乡情”为主题,召集了26位来自全国各地的青



学员入户调研,挖掘侨亲故事(部门供图)

年,他们中有在读本科生、硕士、博士,亦有进入工作阶段的青年群体,有着历史学、建筑学、传播学、设计学等诸多学科的知识背景,学员们分为策展设计组、情景剧组、文创设计组、视频创作组、文学创作组等5个工作小组。

活动邀请了中国社科院及上海交大、厦大等多所高校的10余名老师及泉州各界侨批专家对学员们进行线上线下指导,当地侨联工作人员带领学员到各村落进行入户调研,

引导乡民通过口述史访谈、侨批信物实地调查等方式收集侨批、侨胞物件,深入挖掘华侨侨亲故事。此外,学员们还通过与老师、专家学术讨论,结合田野寻访,用跨学科的视角开展合作,从历史研读、文学创作、文创表达、策展设计多个维度,用各自专业所长呈现湖洋侨批文化背后深厚的地方精神与文化积淀,展现青年一代对侨批文化、华侨文化、乡村文化的理解和感悟。

兴业银行与福建投资集团 签署战略合作协议

8月30日,兴业银行与福建省投资开发集团(以下简称福建投资集团)在福州签署战略合作协议。兴业银行党委书记、董事长吕家进,福建投资集团党委书记、董事长王非出席并见证,兴业银行党委委员张霆,福建投资集团党委委员、副总经理李永忠代表双方签约。

根据协议,双方将围绕福建省十四五发展规划和二〇三五年远景目标,在巩固现有业务合作的基础上,建立长期稳定、互利共赢的全面合作伙伴关系,深化在电力、燃气、铁路、深海养殖、节能环保、金融等领域合作,实现优势互补、互利共赢,为福建经济社会高质量发展提供有力支撑。

吕家进表示,福建投资集团与兴业银行同属

福建省重要企业,肩负着服务福建全方位推进高质量发展超越的共同使命,双方在长期合作中建立了深厚友谊。面对新时代、新福建、新征程,更需双方协同打造战略合作升级版,共同发挥好福建龙头企业的带动示范作用,聚焦福建“四大经济”,携手拓展产业合作新空间,开辟金融合作新领域,迈向集团合作新高度,以实绩实效向党的二十大献礼。

王非表示,当前福建正处于全方位推进高质量发展超越的关键时期,希望兴业银行和福建投资集团进一步深化合作、双向共建,形成紧密的命运共同体,打造战略合作升级版,一方面,聚焦“四大经济”,在服务“海上牧场”建设、“双碳”产业化等新兴产业、新业态上探索

合作,共同助力新福建建设。另一方面,聚焦金融合作,创新业务模式、业务品种,共同探索“银投”合作新途径。

福建投资集团是福建省属重要骨干企业、省级国有资本投资公司,旗下拥有控股企业100家,参股项目超过200个,业务涉及电力、燃气、铁路、金融投资等多个领域,拥有中闽能源、闽信集团2家上市公司以及福投股份1家新三板挂牌企业。兴业银行目前已与福建投资集团下属63家企业建立业务合作关系,累计承销公司债务融资工具128.5亿元。

双方将以此此次签约为新的起点,共同打造银企合作服务福建经济社会高质量发展的新典范,为新发展阶段新福建建设贡献更大力量。

电信“爱心翼站”夏日送清凉

近日,中国电信丰泽分公司刺桐营业厅开展“爱心补给站 夏日送清凉”活动,在“爱心翼站”区域为高温下奋战在一线的快递员、外卖员们备好了防暑饮品,让烈日里奔波的户外劳动者可以纳凉小憩、缓解疲劳。

在现场,刺桐厅爱心专员为户外劳动者们讲解“爱心翼站”的“七个一”便民举措:一个室内场所、一把椅子、一台微波炉、

一套清凉饮品、一套纳凉设备、一个急救药箱、一个充电设备,让户外劳动者“渴了能喝水、热了能乘凉、累了能休息、伤了能急救”。

“我平时累了、渴了会来这里乘凉、喝水,顺便也给手机充个电。”正在营业厅爱心翼站休憩的环卫工人张师傅说道,“每天我们在附近工作的环卫工人都会来刺桐营业厅热饭、喝水。”丰泽电信刺桐营业厅爱心翼站全方位为户外劳

动者和群众提供便捷、安全的暖心服务,打造爱心窗口,夏日送清凉、冬日送温暖,将对户外劳动者的关怀常态化,户外劳动者可以随时到营业厅歇歇脚。

刺桐厅相关负责人陈小燕介绍道,爱心翼站除了基本便民服务外,工作人员还可以带户外劳动者体验多场景、多功能全屋智能产品,让户外劳动者感受便捷化、智慧化的家庭生活方式。